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Επιστολή-κόλαφος σε Λυριτζή, Οικονόµου, Παπαδηµητρίου  

Μια επιστολή- ράπισµα σε γνωστούς δηµοσιογράφους απευθύνει 
η κάτοικος Ωρωπού κ. Ιωάννα Γερµανού, αποκαλυπτική για τα 
γεγονότα περί των διοδίων  

 
ΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ κκ. ΛΥΡΙΤΖΗ, ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΚΑΙ 

ΠΑΠΑ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ 
Πανικός στις εταιρίες 
Τρόµος στην κυβέρνηση 
...Πολλή δουλειά για τα ΜΜΕ 
(Ή πως λύνονται οι εξισώσεις: 

1. Παράνοµες συµβάσεις + άδικη έµµεση φορολογία υπέρ εταιριών 
=πληρώστε διόδια 

2. Καταρρέουν οι συµβάσεις + πρέπει να πληρώσει το κράτος τους 
ιδιώτες =φταίει το κίνηµα ∆ΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ) 

Αγαπητοί µου Βασίλη και ∆ηµήτρη, γλυκύτατε µου Μπάµπη, 
Παρακολουθώ τις τελευταίες µέρες την αγωνία σας να 

αποδείξετε πως το κίνηµα ∆ΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ, θα είναι υπεύθυνο για τη 

µη ολοκλήρωση των έργων στις εθνικές οδούς λόγω µεγάλων 

απωλειών εσόδων. Ειλικρινά συµµερίζοµαι την αγωνία σας να 

αποδείξετε τα αναπόδεικτα. Θα µου επιτρέψετε να σας βοηθήσω. 

Θέλω να σας θυµίσω ότι το µεγαλύτερο µέρος των δρόµων 

ήταν ήδη κατασκευασµένο. Το κόστος κατασκευής της Ιόνιας Οδού, 

που ανέλαβε η Νέα Οδός Α.Ε. να διεκπεραιώσει, ήταν 800.000.000 



ευρώ και η συντήρηση της υπάρχουσας ΠΑΘΕ (τµήµα της Νέα 

Οδός Α.Ε.) 200.000.000 ευρώ (συντήρηση-ανακατασκευές). 

Τα έργα της Ιόνιας Οδού έχουν ολοκληρωθεί κατά το 25%, 

άρα το κόστος που δαπανήθηκε είναι 200.000.000 ευρώ. 

Υπολογίζεται ότι έχουν δαπανηθεί τα 150 από τα 200.000.000 ευρώ 

για τη συντήρηση και τις ανακατασκευές. 

Έχουν δοθεί στην εταιρεία, από το ∆ηµόσιο 150.000.000 ευρώ. 

Η είσπραξη των διοδίων υπολογίζεται 200.000.000 ευρώ. 

Άρα µην κουράζεστε. ∆εν υπάρχει θέµα χρηµατοδότησης. 

Υπάρχει το γνωστό: της ρεµούλας! 

Θυµίζω επίσης ότι στις συµβάσεις παραχώρησης των 

εθνικών δρόµων υπάρχουν ρήτρες και για τα δύο συµβαλλόµενα 

µέρη. Γιατί αγωνιάτε συνεχώς να προβάλλετε µονάχα τις 

υποχρεώσεις του κράτους προς τις εταιρίες και όχι εκείνες των 

εταιριών προς το κράτος; 

Το κράτος έχει χρηµατοδοτήσει µε 150.000.000 ευρώ, τα οποία 

συµβατικά θα πρέπει να επιστραφούν, λόγω µη ολοκλήρωσης των 

έργων. 

Επιπλέον θα πρέπει να καταβληθούν στο ∆ηµόσιο ρήτρες για 

την καθυστέρηση στην ολοκλήρωση των έργων ίσες προς 

40.000.000 ευρώ. 

Εσύ γλυκέ µου Μπάµπη, που αγωνιάς ιδιαίτερα για την λύση 

των οικονοµικών µας προβληµάτων, πως σου διέφυγε το 

συγκεκριµένο έσοδο, που το κράτος αρνείται να εισπράξει; 

Ακόµα κι αν είχε τηρηθεί η σύµβαση, την οποία έχουµε 

προσβάλει νοµικά µε σκοπό να την καταργήσουµε, το τέλος διοδίων 

θα έπρεπε να είναι στα µετωπικά διόδια των Αφιδνών 1.60 και όχι 

2.05 ευρώ! 

Όπως καλά ξέρεις υπήρξε µεγάλη αγωνία αν θα εισπραχθούν 

τα προβλεπόµενα έσοδα του έτους. Χρειάστηκε να θεωρηθούν όλοι 

οι Έλληνες πολίτες φοροφυγάδες και να εξαναγκαστούν µε 



περαίωση ενώ θα µπορούσαν να εισπραχθούν πολύ απλά 

190.000.000 ευρώ από τις ρήτρες τις σύµβασης για ασυνέπεια στις 

υποχρεώσεις της. 

Ο κύριος Λαµπρόπουλος, πρώην υπάλληλος της ΓΕΚ-ΤΕΡΝΑ 

(πρώην Γεν. ∆ιευθυντής της Νέα Οδός Α.Ε.) και νυν Γεν. Γραµµατέας 

του Υπουργείου Υποδοµών και η κυρία Καλτσά, πρώην µέλος του 

∆.Σ. της εταιρίας ΓΕΚ-ΤΕΡΝΑ και νυν Γεν. Γραµµατέας του Υπουργείου 

Υποδοµών (οι λύκοι που φυλάνε τα πρόβατα), θα µπορέσουν να 

σας το επιβεβαιώσουν αν ασκήσετε σοβαρά τα καθήκοντα 

δηµοσιογραφίας σας. 

Γλυκύτατε µου Μπάµπη, δεν φταίει το κίνηµα ∆ΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ 

που δεν γίνονται τα έργα. Κοίτα λίγο πιο προσεκτικά.  

Το κράτος δεν έχει λεφτά να απαλλοτριώσει τα κοµµάτια, που 

έχει αναλάβει για να προχωρήσουν και θέλουν, για να καλύψουν τις 

ποµπές τους, να τα ρίξουν πάλι, που αλλού; Στους πολίτες! Αυτούς 

τους ίδιους ακριβώς, που τα φάγανε µαζί. 

 

∆εν φταίει το κίνηµα ∆ΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ που το κράτος υπέγραψε 

ότι η ∆ΕΗ θα υπογείωνε τις γραµµές της για να γίνει η Ιόνια Οδός, 

ξεχνώντας ότι τη ∆ηµόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισµού την είχε το ίδιο 

κάνει Α.Ε. και ως εκ τούτου, πολύ σωστά, δεν µπορούσε να 

αναλάβει τέτοιο κόστος προς χάριν των ιδιωτικών συµφερόντων της 

Νέα Οδός Α.Ε. 

Αγαπητοί µου Βασίλη και ∆ηµήτρη, γλυκύτατέ µου Μπάµπη, 

µη µας φοβίζετε ότι ο ελληνικός λαός θα µείνει χωρίς δρόµους, 

λόγω του κινήµατος των πολιτών που δεν πληρώνουν διόδια. 



∆εν χρέωναν οι πολίτες τις 4πλάσιες τιµές από όλη την 

Ευρώπη στην κατασκευή των δρόµων επί µία και πλέον εικοσαετία. 

Η χρήση των δρόµων, σας θυµίζω, πληρώνεται µε τα τέλη 

κυκλοφορίας και τα τέλη καυσίµων! Ο συµπαθέστατος κύριος 

Νασούλης, της Αυτοκινητόδροµος Αιγαίου Α.Ε., δήλωσε σε 

ραδιόφωνο ότι η κύρια χρηµατοδότηση των έργων είναι η είσπραξη 

των διοδίων!!!!! 

Άθελά του δηλαδή, παραδέχτηκε ότι η εταιρία του, µε 

µηδενικό κίνδυνο επένδυσης, ζητάει από τον χρήστη του δρόµου να 

χρηµατοδοτήσει το έργο του και αυτός µετά να συνεχίσει να 

εισπράττει καθαρό έσοδο για τα επόµενα 30 περίπου χρόνια, χωρίς 

κανένα ρίσκο. 

Ο χρήστης δηλαδή είναι συνέταιρος χωρίς όµως να έχει καµία 

αξίωση στα κέρδη, ούτε µετέπειτα όφελος µε µείωση του τέλους των 

διοδίων. 

Αντίθετα ο κύριος αυτός είπε (µας κάνει χάρη δηλαδή), πως 

µετά την αποπεράτωση των έργων, θα υπάρχει µόνο τιµαριθµική 

αύξηση των τελών! 

Όπως ακριβώς και οι µισθοί των εργαζοµένων ακολουθούν 

την τιµαριθµική αύξηση. Ασφαλώς κάνω χιούµορ... 

Ο κύριος Μαγκριώτης, ισχυρίζεται ότι οι εταιρείες απαιτούν το 

αντίτιµο των διελεύσεων των πολιτών, που δεν πληρώνουν! 

∆εν ήξερα ότι οποιοσδήποτε ιδιώτης µπορεί να απαιτήσει από 

το ∆ηµόσιο οφειλές πελατών του! 

Μήπως ξέρετε που ακριβώς θα πρέπει να στείλω το 

λογαριασµό για τις καινούριες µου γόβες; 

Αγαπητοί µου Βασίλη και ∆ηµήτρη, γλυκύτατέ µου Μπάµπη, 

λέτε πως η Αρχή Προστασίας ∆εδοµένων Προσωπικού Χαρακτήρα 

έδωσε την άδεια να µας φωτογραφίζουν, ούτως ώστε να µας 

στέλνουν διαταγές πληρωµής, για να µπορέσουν οι εταιρείες να 

καλύψουν τα τεράστια διαφυγόντα κέρδη. 



Κοιτάξτε καλύτερα τα χαρτιά σας: ∆εν είναι “Άδεια”! Είναι 

“Γνωµάτευση” (απάντηση) σε ερώτηση του Υπουργείου. 

Μην ξεχνάτε ότι ποτέ δεν αρνηθήκαµε να δώσουµε τα 

νούµερα των αυτοκινήτων µας και ειλικρινά σας λέµε, ότι µας 

αρέσουν οι φωτογραφίες. Έχουµε όλοι φωτογένεια. 

Έχετε έστω και µία στιγµή σκεφτεί πως αν µας στείλουν να 

πληρώσουµε 2.05 ευρώ για 5χλµ. που συνήθως διανύουµε, πόσο 

διαβρωµένο δικαστή θα πρέπει να βρουν για να τους δικαιώσει; 

Τι θα κάνουν οι καλοί σας φίλοι οι εργολάβοι τότε; 

Θα καταρρεύσουν συλλογικά! 

Αγαπητοί µου Βασίλη και ∆ηµήτρη, γλυκύτατέ µου Μπάµπη, 

ειλικρινά πιστεύετε να το τολµήσουν; 

Ή θα κάνουν τους βλάκες και θα συνεχίσουν να τα παίρνουν 

από φοβισµένους περαστικούς και βέβαια, αν εσείς µε αυτά που 

λέτε φοβίσετε κάποιους ακόµα, καλύτερο γι αυτούς. Θα εισπράττουν 

περισσότερα. 

Αγαπητοί µου Βασίλη και ∆ηµήτρη, καλέ µου Μπάµπη, 

πιστεύω ότι η βασιλεία της βλακείας τελειώνει και έρχεται η βασιλεία 

της αγανάκτησης γι αυτό θα πρέπει να προσαρµόσετε τη δουλειά 

σας απευθυνόµενοι όχι σε βλάκες αλλά σε αγανακτισµένους 

πολίτες. 

Κάθε σπρώξιµο της µπάρας είναι ένα σπρώξιµο της γενικής 

αδικίας και καθολικής αηδίας που βιώνουµε καθηµερινά. 

Σ΄ αυτή τη χώρα µάθαµε εδώ και αιώνες να λέµε ΜΟΛΩΝ 

ΛΑΒΕ σε χειρότερες συνθήκες. 

Αγαπητοί µου Βασίλη και ∆ηµήτρη, γλυκύτατέ µου Μπάµπη, 

όλοι ξέρουµε ότι πάνω στον πανικό τους οι εταιρείες και οι υπηρέτες 

τους των υπουργείων, δεν µπορούν να αντιµετωπίσουν το κίνηµα 

∆ΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ και προσπαθούν απεγνωσµένα, εδώ και καιρό, να 

βρουν έννοµη λύση εκ των υστέρων για να καλύψουν τα κενά τους. 



Επειδή ζούµε σ΄ αυτή τη χώρα, που µοναδικό στόχο έχει την 

εξάντληση των πολιτών της, που κατασκευάζει νόµους, τους ψηφίζει 

µε τη µορφή του κατεπείγοντος (συνήθως τις νύχτες ή τα 

καλοκαίρια), δεν θα µας κάνει καµία εντύπωση αν γίνει κάτι τέτοιο 

και στην περίπτωση µας. 

Ξέρουµε ότι οι συµβάσεις τους για την παραχώρηση των 

εθνικών µας δρόµων έχουν ήδη καταρρεύσει και προσπαθούν, µε 

όχηµα εσάς, να βρουν άλλοθι πως το κίνηµα ∆ΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ είναι 

εκείνο, που φταίει για την κατάρρευση των συµβάσεων τους. 

Μεγάλη τιµή µας! 

Αν πάλι προσπαθείτε να µας τροµοκρατήσετε, δυστυχώς έχετε 

αποτύχει. 

Οι φωτογραφίες τους δεν µας τροµάζουν και όποιους 

νόµους και να κατασκευάσουν στα µέτρα τους, θα είµαστε απέναντί 

τους. 

Αγαπητοί µου Βασίλη και ∆ηµήτρη, γλυκύτατέ µου Μπάµπη, 

θα πρέπει να πείτε στα αφεντικά σας, που τόσο προσπαθούν να 

µας πείσουν ότι είµαστε νέοι κοµµατικοποιηµένοι και µάλιστα 

τσακωνόµαστε µεταξύ µας, ότι κάνουν λάθος: 

∆εν είµαστε όλοι νέοι. 

∆εν είµαστε κοµµατικοποιηµένοι. 

∆εν είµαστε από αυτούς που πήραν τις µίζες και κυκλοφορούν 

ανάµεσά µας. 

∆εν είµαστε από αυτούς που κατέστρεψαν την χώρα και ακόµα 

διδάσκουν οικονοµία στα πανεπιστήµια µε παχυλό µισθό. Είµαστε 

από αυτούς που τους περικόπηκε ο µισθός µας, το δώρο µας, τα 

επιδόµατά µας, που χειροτερεύει η ιατροφαρµακευτική µας 

περίθαλψη, η εκπαίδευση των παιδιών µας... 

Είµαστε αυτοί που νιώθουµε ότι αυτό το κράτος, που περιθάλπει 

κλέφτες και ρίχνει χηµικά σε συνταξιούχους, δεν είναι δυνατόν να 

φροντίσει το δίκιο µας... 



Ναι Κράτος...διεκδικούµε το δίκιο µας µόνοι µας. 

∆εν σε εµπιστευόµαστε και µας αποδεικνύεις συνεχώς, πως καλά 

κάνουµε. 

Αγαπητοί µου Βασίλη και ∆ηµήτρη, γλυκύτατέ µου Μπάµπη, 

θα πρέπει να πείτε στα αφεντικά σας πως το κίνηµα ∆ΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ 

πήρε ανεξέλεγκτες διαστάσεις, γιατί ο κόσµος σπρώχνοντας τη 

µπάρα στα διόδια, σπρώχνει από πάνω του την αδικία και 

εκτονώνει µέρος της καθηµερινής του αγανάκτησής του για τις 

δικές τους και τις δικές σας ποµπές. 

Μην προσπαθείτε να αποδείξετε ότι µερικοί νέοι αριστεροί και 

ακροδεξιοί που τσακώνονται, είναι το κίνηµα των διοδίων. Το κίνηµα 

των διοδίων είναι απλοί καθηµερινοί άνθρωποι. 

Το κίνηµα των διοδίων το “δηµιουργήσατε” εσείς! 

Εσείς µας κάνατε να σπρώξουµε την µπάρα και τώρα σας 

διαβεβαιώνουµε ότι όσο και να προσπαθείτε να µας ρίξετε τα βάρη 

των άστοχων συµβάσεων και των επιλογών σας, όσο και να µας 

τροµοκρατείτε µε πρόστιµα και διαταγές πληρωµών, είναι ήδη πολύ 

αργά. 

Και θα το δείτε. 

Φιλικά, 
Ιωάννα Γερµανού 
Κάτοικος ∆ήµου Ωρωπού (που παρεµπιπτόντως «φιλοξενεί» 8 
σταθµούς διοδίων στο εσωτερικό του) 
 


